EJERCICIOS DE  CALCULO DIFERENCIAL





DOMINIO Y CONTINUIDAD 

1) Sea 
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i) Calcula la imagen en los puntos x=-2
x=1
x=5

ii) Represéntala gráficamente estudiando el dominio, recorrido, monotonía y continuidad.

iii) calcula
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2) Estudiar dominio y la continuidad de las siguientes funciones (e indica en cada caso que tipo de discontinuidad presenta):

	f(x)= x3+3x-5
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4) Calcula el valor de "k" para que: 
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sea continua en x=1

b) 
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 sea continua en x=2

c) 
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 sea continua en x=0

d) 
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    sea continua en x=1

e) 
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   sea continua en R (si es posible), en caso contrario: calcula “k” para que sea continua en x=5

f) 
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   Calcula “a” para que f sea continua en x=2

g) 
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 Calcula “a” para que f sea continua en x=3

5) Calcula “a” y “b” para que sean continuas las siguientes funciones (si es posible)


a) 
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b) 
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TEOREMA DE BOLZANO (CÁLCULO DE LAS RAÍCES DE UNA ECUACIÓN)


1. Demostrar que la ecuación 
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2. Demuestra que la ecuación x3+x2-7x+1=0 tiene una solución en el intervalo [0,1]

3. La ecuación ex+2x=3 ¿Tiene solución? ¿Es única?

4. Aplicando el Th de Bolzano probar que las gráficas de f(x)=Lnx  y  g(x)=e-x  se cortan en algún punto y localizarlo en un intervalo.

5. Demostrar que la ecuación x3+4x-8=0 tiene  una única solución real.

6. Prueba que x3+4x=5  tiene una única solución real.

TH BOLZANO WEIERSTRASS (ACOTACIÓN)

1. Indica cuales de las siguientes funciones están acotadas en su correspondiente dominio de definición:

	1. f(x)= |x|
	2. 
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	6. 
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DERIVACIÓN

1.  Utilizando la definición de derivada de una función en un punto calcula:

	1. 
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	4. 
[image: image33.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

-

£

-

=

2

4

2

4

)

(

)

2

(

'

x

si

x

x

si

x

x

f

si

f



	5. 
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2. Estudia la derivabilidad de las siguientes funciones:

	1. 
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	4. 
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	5. 
[image: image39.wmf]1

)

(

)

2

(

'

-

=

-

x

x

x

f

si

f


	


) Estudia la continuidad y derivabilidad de las siguientes funciones 
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2) f(x)=|x| es derivable en x=0?

3) f(x)= |x+1| es derivable en x=-1?

4) Halla las derivadas laterales de f(x)=|x2-1| en los puntos x=0, x=1, x=-1 ¿en cuáles de esos puntos es derivable?

5)Calcula utilizando la definición, la derivada  de cada una de las siguientes funciones en los puntos que se indican:

a)f:x((0,()-------f(x)=
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b) f(x)=
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c) f(x)=x2-8x+3   en x=0

a) f(x)=
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h) 
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i) f(x)= |x|

I) Deriva: 




II) Sabiendo que f’(1)=-4   y que f(x)=


calcula “a”

 Deriva implícitamente:

1) x2+y2=9

2) 3x3+2x2y3+6xy+8=0

3) y3+x2=x

4) y2-x2=6

5) y3+x3=1

III) Derivadas sucesivas

1. halla las cinco primeras derivadas de las funciones f(x)= 7x6+4x2-1; g(x)=cosx

2. Halla las derivadas sucesivas de las siguientes funciones, intentando dar su fórmula n-ésima:


a) f(x)= Ln(1+x)

b) f(x)=x.ex
c) f(x)=e-3x
d) f(x)=x.Ln(x)

3. Sea f(x)=3x4+5x2+1. Hallarf’(0), f’’(0), f’’’(0), fiv(0), fv(0)

4. Hallar las seis primeras derivadas de las funciones:

a. Y=Ln(1+x)

b. Y=
[image: image51.wmf]2
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c. Y=tg(x)
CONCEPTO DE DERIVADA

	1. 
	Halla la pendiente de la recta  tangente a las siguientes funciones: 

a) f(x)=x2  en el punto P(2,4)


b) y=x3-2x+8 en el punto (1,7)




	2. 
	¿En que punto la pendiente de la recta tangente a f(x)= 3x2-8x+2 valdrá 4?



	3. 
	 ¿En algún punto la recta tangente a la curva y=x.Lnx-x  tiene pendiente 1?

	4. 
	El espacio recorrido por un móvil responde a la ecuación x(t)=2t3+2t+1. Hallar:

a) La velocidad media del móvil entre t=2 y t=5


b) b) La velocidad instantánea del móvil en t=2 y t=5 



	5. 
	Demuestra que las rectas tangentes a la hipérbola de ecuación y=

  en los puntos de intersección con los ejes coordenados son paralelas entre sí.

	6. 
	¿En que punto de la gráfica de la función f(x)=x2-6x+8 la tangente es paralela al eje de abscisas? ¿Y a la bisectriz del primer cuadrante?



	7. 
	¿En algún punto x0 las rectas tangentes a f(x)=

  y a g(x)=12x-x2  son paralelas?

	8. 
	La función f(x)=|x+1| no tiene derivada en un punto. ¿Cuál es ese punto? Representa primero la gráfica de la función y sobre ella razona la respuesta. 



	9. 
	Demostrar que la función y=|x+2|  no puede tener tangente en x=(2



	10. 
	Dada f(x)=|x+2|

5. Representación gráfica

6. Hallar: f’(2)+, f’(2)- ¿es derivable en x=2?



	11. 
	Hallar un punto del intervalo [0,1] donde la tangente a la curva y=1+x-x2 sea paralela al eje de abscisas.



	12. 
	Un móvil tiene por ecuación de su velocidad v(t)=5t-1. Demostrar que la aceleración media es constante 



	13. 
	Hallar la derivada de la función f(x)=x3 en (0,f(0)). ¿Cuál es la ecuación de la tangente en ese punto? ¿Atraviesa a la curva?  Razonar si este hecho coincide con la idea intuitiva de tangente. 



	14. 
	Ecuación de la tangente a las curvas de ecuación:


a) y=3x2+8 en (0,8)



b) y=6x3-4x2+3 en (1,5)


c) y=2x5+4 en (-1,2)



d) y=(x3+2x2-1)4 en el punto de abscisa x=1


e) y=2x6-3x+8 en el punto (0,8)

f) y=x2+6 en el punto de abscisa "-2"


i) y=2x3-6x2+4 en su punto de inflexión





	15. 
	¿Existe algún punto de la curva y=6x2+8 en el que la tangente forme un ángulo de 45º con el eje OX?



	16. 
	En que puntos de la curva y=x8+8 la tangente forma un ángulo de 135º con la parte positiva del eje OX

	17. 
	Dada 
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a. Representala graficamente

b. Calcula f’(0)+, f’(0)- ¿es derivable en x=0?


TH ROLLE.

1. Estudia si es aplicable el teorema de Rolle a las siguientes funciones.  Si en algún caso se puede aplicar, calcula el/los puntos x0 cuya existencia asegura el teorema:

· 
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· 
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TEOREMA DEL VALOR MEDIO

f:[a,b].......R, continua en [a,b] y  derivable en (a,b) . Entonces existe al menos un punto c((a,b) tal que            
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(es decir, existe un punto c tal que la recta tangente a la curva en c es paralela a la cuerda que une los extremos)
1. Comprobar la verificación de las tesis del teorema del valor medio para la función f(x)=x3-2x-2 en el intervalo [1,2]

2. Aplica el Th. del Valor Medio del Cálculo Diferencial en las siguientes funciones.


a) f(x)=x2-6x    si x([1,4]

b) f:[0,3](( R / f(x)=

   en [0,3]


c) f(x)=1-

  si x([-1,27]

d) f(x)=|3x-6| si x([0,3]



“
x([1,27]

e) f(x)=senx    si x([ -(/2 , (]

3. Calcula “a” y “b” para que el T.V.M. del C.D. sea aplicable, encontrando el/los  x0 cuya existencia se asegura:

· 
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· 
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REGLA DE L’HOPITAL. CALCULO DE LÍMITES.

Calcula los límites que se indican:

	1. 
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EJERCICIOS. ( Problemas de Optimización)
1. ¿Cómo se tiene que dividir un alambre de 1 m de longitud para que, formando con cada trozo un cuadrado, la suma de sus áreas sea mínima? ¿Y para que fuese máxima? (Sol: dos trozos iguales. Máxima con 1 m, e 0 m)

2. Con una cuerda de 9 m de longitud se desea cercar dos jardines: uno cuadrado y otro circular. Halla que longitud se debe dar a cada trozo para que la suma de las superficies sea mínima.

3. Un alambre de 100m se corta en dos partes y con una de ellas se forma una circunferencia y con la otra un cuadrado ¿cómo debe cortarse el alambre para que la suma de las áreas sea mínima? (sol:20;80)

4. Cómo debe cortarse un alambre de 34 metros en dos trozos de forma que  limiten:


a) un cuadrado y un círculo cuya suma de áreas sea mínima.


b) un cuadrado y un rectángulo de base doble de su altura cuya suma de áreas sea mínima

5. Encontrar el punto de la curva y=
[image: image111.wmf]x

 más próximo al (2,0)

6. Hallar un punto situado sobre el eje de abscisas tal que la suma de distancias de dicho punto a los (2,0) y (0,3) sea mínima.

7. Hallar la longitud de los lados del rectángulo de área máxima que puede inscribirse en una semicircunferencia de radio10 m deforma que su base inferior esté sobre el diámetro.

8. En un rectángulo se sustituye uno de sus lados por un semicírculo. Si el perímetro de la figura es 3 m; halla las dimensiones para que el área sea máxima.

9. Tiene que fabricarse un marco rectangular para una ventana de 6 m2 de superficie. El marco horizontal cuesta 200 €/m y el  vertical 300 €/m. Determinar las dimensiones de la ventana para que el coste del marco sea mínimo y  valor del marco en este caso. 

10. De todos los rectángulos de 100 m de perímetro, halla el de área máxima.

11. entre todos los triángulos isósceles de perímetro 1 ¿cuál es el que tiene área máxima? (sol: equilátero)

12. Hallar las dimensiones de un campo rectangular de 3.600 m2 de superficie para poderlo cercar mediante una valla de longitud mínima.

13. Se quiere vallar un campo rectangular que está junto a un camino. Si la valla del lado del camino cuesta 800 €/m y la de los otros 100 €/m hallar el área del mayor campo que puede cercarse con 288.000 €

14. Una hoja debe contener 18 cm2 de texto impreso. Los márgenes superior e inferior han de tener 2 cm cada uno, y los laterales 1 cm. Hallar las dimensiones de la hoja para que el gasto de papel sea mínimo.

15.  de una lámina cuadrada de lado10 cm se cortan cuadrados en cada uno de sus vértices con objeto de hacer una caja abierta por arriba. Calcular el lado del cuadrado que se debe cortar para que el volumen dela caja sea máximo.

16.  se quiere construir un recipiente cónico de generatriz 10 cm y de capacidad máxima. ¿cuál debe ser el radio de la base?

17.  Un triangulo rectángulo gira alrededor de uno de sus cateto engendrando un cono. Si la suma de sus catetos es 5 m, halla las dimensiones para que el volumen engendrado sea máximo.

18.  Cuáles deben ser las dimensiones de una barril cilíndrico de 500 dm3 de capacidad, con tapa, para que el gasto de material sea mínimo.

19.  Un jardinero desea construir un parterre en forma de sector circular con un alambre de 8 metros  para delimitarlo. ¿Cuál ha de ser el radio y el ángulo central para que el área del parterre sea máxima?

21) Halla a, b, c para que f(x)=x3+ax2+bx+c tenga un mínimo en (2,0) un un punto de inflexión en x0=1/2

22) Halla a, b, c, d para que f(x)=ax3+bx2+cx+d pase por el punto (-1,1) y tenga un punto de inflexión con tangente horizontal en (0,-2)

REPRESENTACIÓN GRÁFICA.

 Estudiar y representar las siguientes funciones:

a)Funciones polinómicas

	1. y=x3-9x2
	2. y=x4-5x2+4
	3. y=x3-2x2+x

	4. y=x4-8x2-9
	5. y=x3-6x2+9x-1
	6. y=(1-x)3

	7. y=2-x3
	8. y=x5+2
	9. y=-x4-x2

	10. y=(x-2)(x-1)(x+1)
	11. y=x-x2
	


b) Funciones racionales.
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c)función valor absoluto

	1. y=|x2-2|
	2. y=
[image: image130.wmf]|
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	3. y=|x2-5x+6|
	4. y=-|x2-1|


d)función exponencial y logarítmica

	1. y=Ln(x2-4)
	2. y=ln(x2-6x+8)
	3. y= x.e-x

	4. y=Ln(x2-5x+6)
	5. y=ln(x2+1)
	6. y=ln(x2)

	7. y=Ln|x|
	8. y=e-x
	9. y=-ex

	10. y=2x
	11. y=x.ex
	12. y=2-x
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	13. y=x.Lnx
	14. 
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	15. y=x2.ex

	16. y=2x+2-x
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e) función irracional.
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	3. 


Si f es una función continua en un intervalo cerrado [a,b], y además se verifica que f(a) y f(b) tienen signos distintos (f(a).f(b)<0), entonces la función f se anula por lo menos en un punto interior del intervalo [a,b].


Es decir existe al menos un punto c((a,b) tal que f  (c)=0








f:[a,b].......R, continua en [a,b], derivable en (a,b)  y tal que f(a)=f(b). Entonces existe al menos un punto c((a,b) tal que f ‘ (c)=0 (Es decir, existe un punto en el cual la recta tangente el horizontal


























�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��





PAGE  
11

_1135092944.unknown

_1135098151.unknown

_1135099188.unknown

_1135099650.unknown

_1135174826.unknown

_1135175200.unknown

_1135175597.unknown

_1135181211.unknown

_1135181765.unknown

_1135180220.unknown

_1135180343.unknown

_1135180365.unknown

_1135180251.unknown

_1135180180.unknown

_1135175267.unknown

_1135175313.unknown

_1135175232.unknown

_1135174958.unknown

_1135175115.unknown

_1135175153.unknown

_1135174905.unknown

_1135099788.unknown

_1135102290.unknown

_1135102428.unknown

_1135102470.unknown

_1135102396.unknown

_1135102397.unknown

_1135099845.unknown

_1135102207.unknown

_1135102266.unknown

_1135102238.unknown

_1135102177.unknown

_1135099819.unknown

_1135099718.unknown

_1135099743.unknown

_1135099672.unknown

_1135099387.unknown

_1135099477.unknown

_1135099589.unknown

_1135099434.unknown

_1135099273.unknown

_1135099329.unknown

_1135099234.unknown

_1135098764.unknown

_1135098995.unknown

_1135099085.unknown

_1135099116.unknown

_1135099045.unknown

_1135098842.unknown

_1135098921.unknown

_1135098800.unknown

_1135098569.unknown

_1135098648.unknown

_1135098718.unknown

_1135098589.unknown

_1135098287.unknown

_1135098307.unknown

_1135098262.unknown

_1135095414.unknown

_1135097306.unknown

_1135097598.unknown

_1135098080.unknown

_1135098121.unknown

_1135098023.unknown

_1135097487.unknown

_1135097590.unknown

_1135097424.unknown

_1135097453.unknown

_1135095641.unknown

_1135097082.unknown

_1135097258.unknown

_1135097267.unknown

_1135095735.unknown

_1135095852.unknown

_1135097003.unknown

_1135095779.unknown

_1135095694.unknown

_1135095532.unknown

_1135095597.unknown

_1135095461.unknown

_1135094124.unknown

_1135095194.unknown

_1135095313.unknown

_1135095358.unknown

_1135095232.unknown

_1135094371.unknown

_1135095131.unknown

_1135094234.unknown

_1135094370.unknown

_1135093857.unknown

_1135093999.unknown

_1135094046.unknown

_1135093983.unknown

_1135093081.unknown

_1135093782.unknown

_1135092997.unknown

_1125661456.unknown

_1130613551.unknown

_1135092722.unknown

_1135092834.unknown

_1135092894.unknown

_1135092792.unknown

_1135003800.unknown

_1135003891.unknown

_1135003097.unknown

_1135003778.unknown

_1135002833.unknown

_1135001121.unknown

_1130613258.unknown

_1130613458.unknown

_1130613524.unknown

_1130613418.unknown

_1125661707.unknown

_1130600175.unknown

_1125661639.unknown

_1125638039.unknown

_1125660933.unknown

_1125661204.unknown

_1125661353.unknown

_1125661134.unknown

_1125638300.unknown

_1125638322.unknown

_1125638681.unknown

_1125638113.unknown

_1072621805.unknown

_1072621829.unknown

_1125637883.unknown

_1094618574.unknown

_1072621816.unknown

_1072621009.unknown

_1072621730.unknown

_1072621785.unknown

_1072621071.unknown

_1072621142.unknown

_890138391.unknown

_1072620956.unknown

_996742652.unknown

_877785705.unknown

_877786700.unknown

_877786794.unknown

_877785797.unknown

_877785530.unknown

